
 

令和３年度 第２回学校運営協議会議事録 

 

日 時 令和３年１１月２５日（木） １３時～１５時 

 

場 所 本校３階会議室 

 

委 員 坂井 啓祐 （四天王寺大学 教授） 

    北村 敦士 （藤井寺市立道明寺中学校長） 

家口 有紀子（藤井寺市立藤井寺北小学校長） 欠席 

    花田  優 （藤井寺市津堂区長） 

    若林 和博 （藤井寺高等学校同窓会長） 

森川 未里 （保護者 PTA 会長） 

      

事務局 校長、教頭、事務長 首席２名、 

その他 出席者５名 

教務部長、進路部長、総務部長、３学年主任、総合学習企画委員長 

 

次 第  （１）開会のあいさつ （校長） 

  （２）資料説明  （教頭） 

  （３）報告 

・令和４年度 教科書採択     教務部長 吉岡 

・学校行事の様子と授業見学 

     １ 総合的な探究の時間発表（2年）  

裁判員制度について班別評議（3年）の授業見学 

 協 議    総合学習企画委員長 江口 

 

２ フェス体（体育祭）フェス文（文化祭）を 

コロナ感染予防しながら実施  動画 首席 中尾  

協 議 

 

３ 12月 10日に行われる研修旅行について 総務部長 藤島 

報 告  

 

開会のあいさつ   

校 長  今年度の第１回を書面開催で行いましたので、今年度としては初めて集まっていただ

くことになりました。第１回の書面開催で坂井教授には会長を 北村校長には副会長

を昨年に引き続きお受けしていただいています。昨年度の入学者選抜では、ご存じの

ように定員を満たさなかったことから今年度は、広報活動に力を入れています。中学

生やその保護者に藤井寺高校のことを少しでも知ってもらえるようにと取り組んで

います。ホームページも刷新をして藤高のことがわかる動画を見られるようにしまし

た。中学校への訪問もさせていただいています。 

この後の授業見学では、総合的な探究の発表を見ていただきます。調べたことを伝

える発信力を鍛えているところです。そういうところも見ていただければと思います。 

 

報告と協議   

 委員長 まず、教科書採択についてお願いします 

  

吉 岡 三学年の教科書の選定理由一覧と令和４年度新カリキュラム表を資料にしています。 

本会議室内において新１年生の使用教科書を中心に展示していますのでご覧くださ

い。 



委員長 府教育委員会の採択はすでに終えているのですが、外部評価者の承認も必要というこ

とです。異論がないようですのでまとめさせていただきます。 

次に研修旅行について報告をしてもらいます。 

 

藤 島 当初は石垣島に行く予定でした。９月初旬、コロナ感染症で沖縄県は大変な状態であ

り 12 月の研修旅行も実施できるかどうか不明であったことから変更しました。同じ

ような体験ができる南九州にしました。変更について保護者、生徒には丁寧に伝える

ために、保護者説明会をもうけました。この後、どのような南九州の研修旅行になる

かを動画で見ていただきます。 

 

 委 員 食事について円卓で食べるとの事ですがコロナ対策は大丈夫ですか 

 

藤 島 ホテルはコロナ対策を十分しており、テーブルは円卓ですが、個別の食事提供となっ

ています。 

 

委 員 対策を練りながら修学旅行を計画するのはご苦労が大きかったと思います。体験上、

急な行先変更では下見が十分できない事も多く、地元の方に迷惑が掛からないよう集

合場所の選定に気を付けてもらえたらなと思います。 

 

校 長 幸いなことに下見は実施する事ができました。しかし、ご指摘の通り２４０名が集合

する場所についてはしっかり考慮して決めたいと思います。ご提言ありがとうござい

ました。 

 

委員長 以上で研修旅行については終わらせていただきます。この後、授業見学に行っていた

だきます 

 

授業見学 体育館においては２年生の研修旅行について調べたことの発表を見学。３年生は各

クラスに弁護士の先生が入り、その指導の下で裁判委員制度について班別学習しているところ

の見学。 

 

竹 内 授業見学についての協議の前にフェス文、フェス体の報告をさせていただきます 

 

中 尾 体育祭は、６月上旬に予定していましたがコロナ禍によって、延期をし、熱中症を考

慮して７月に体育館（羽曳野コロセアム）で行うことに決めました。感染対策として

体育館での昼食を避け、午後から密にならない競技を精選してのコンパクトな体育祭

にしました。保護者、卒業生の入場を禁止し生徒と教職員のみで行いました。 当日

の様子を動画でご覧ください 

 

次に文化祭について報告いたします。９月に２日間行う予定でしたが、１日の開催に

短縮しました。感染対策として、開会式や閉会式は体育館に集合せず、各教室でプロ

ジェクターを使って行いました。飲食関係の企画は行いませんでした。 では当日の

様子を動画でご覧ください 

 

学校教育自己診断のアンケートでは、年々「学校行事は楽しい」という項目の満足度

は上げっており今年度は９１％になっています。制約のある中、生徒は楽しんで行事

に取り組んでいます。 

 

委員長 何か意見ございますか 

 

委 員 中止をしても仕方がない状況でしたが、先生方が体育祭ができるように時間を費やし

て工夫されていることが一目でわかります。その中で生徒の意見を大切にしているこ

とが生徒のビデオの表情に表れているなと感じました。 



 

校 長 先にも申しましたが、ホームページのリニューアルをしました。You Tube やインス

タグラムから学校を探してもらえるように You Tubeに「藤高チャンネル」を設定し

て校内の様子の動画を並べています。最近、渡り廊下にストリートピアノを置くこと

になりピアノ好きの生徒が自由に弾いている動画もアップしました。今回のリニュー

アルについては、保護者からも学校の様子が分かるようになったと好評です。 

 

委員長 それでは、総合的な探究の時間についてお願いします 

 

江 口 ３年生は弁護士会からボランティアで来ていただいた弁護士の指導の下、裁判員にな

ったつもりで裁判の評議を行い、有罪か無罪かを班別に発表してもらいました。 

 ２年生は先週・先々週に、南九州について個人でクラス発表をし、優秀なものを体育

館で発表して最優秀を生徒たちに選んでもらいます。これも今年初めての試みです 

 １年生は本日、来週の中間発表に向けての最後の調べ学習の時間でした 

 

委 員 ２年生の南九州の発表について、ゆっくりと文章も短くすればもっと良くなる 

 

委 員 ２年生の発表については大勢の人の前で話すことが得意、不得意な生徒がいるのも個

性かな。 

 

委 員 私たちが学生の頃には多くの人の前で話すことはなかったが、今回見せてもらって、

こんな機会を与えることはすごくいいと思う。もっと与えてやればいいと思う 

 

委 員 教室でも体育館でもそうですが、発表することになれている。それは周りの雰囲気が

いいからだ。発表者の意見を聞く姿勢ができている。これは日ごろの先生方の指導の

たまものであると感心した。 

 

委 員 体育館でしゃべるのと、教室でしゃべるとのはちょっと違う。もう少しゆっくりと話

すほうがいいことをアドバイスしてあげてもいいかも。教室での弁護士を交えての話

し合いでは、誰かが発表しているときに聞く姿勢ができていると思う。 

 

委員長 生徒の様子を見せていただきました。生徒の聞く姿勢はよくできていたと思います。

あと、生徒自身が成功したなと思えるような仕掛けがあってもいいかなと思う。 

 

＠あいさつ 

 

校 長 本日いただいたご意見を今後の教育活動に生かしていきたいと思います。本日はあり

がとうございました。 

 

教 頭 諸連絡 ２月中旬に第３回学校運営協議会を予定 


